

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 14/07/2023 - 14/07/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

ΠΟΕΔΗΝ

1) [ΑΥΓΗ, Σελ. 14-15] [📄] Μία από τα ίδια στην Υγεία	1
2) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 1,5] [📄] 20.000 επικουρικοί του ΕΣΥ μένουν στις θέσεις τους και το 2024	3
3) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 9] [📄] Τι κοστίζουν οι εργολάβοι	5

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 14-15 Ημερομηνία έκδοσης: 14-07-2023
 Αρθρογράφος: Επιφάνεια 2189.85 cm² Κυκλοφορία: 630
 Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Επικαιρότητα



Μία από τα ίδια στην Υγεία

Οι συναντήσεις των υγειονομικών με Χρυσοχοϊδη, Πετραλιά δεν απέφεραν αποτέλεσμα, καθώς δεν δεσμεύτηκαν για γενναίες αλλαγές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας

Του ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Η κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) και οι συναντήσεις που ακολούθησαν με τον Μιχάλη Χρυσοχοϊδη και τον υφυπουργό Οικονομικών Θάνο Πετραλιά ήταν μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για τους υγειονομικούς να θέσουν όλα τα θέματα που απασχολούν τον κλάδο τους. Ωστόσο, οι απαντήσεις που έλαβαν μάλλον δεν τους ικανοποίησαν, καθώς δεν προβλέπονται δραματικές βελτιώσεις στο ΕΣΥ.

Επιμένουν για το ΕΚΑΒ

Η ΠΟΕΔΗΝ έθεσε στις συζητήσεις τα αιτήματα που έβαζε και στην κινητοποίηση: χρηματοδότηση, προσλήψεις, μονιμοποίηση συμβασιούχων, ιδιωτικοποίηση στην Υγεία, επιστροφή εργαλάβων και απολύσεις συμβασιούχων ορισμένου χρόνου, νομοθετική ρύθμιση για νέες Συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) στα νοσοκομεία, αύξηση μισθών, ωρομισθίου, διόρθωση αδικιών στο επίδομα επικίν-

δυνης και ανθυγιεινής εργασίας, απόσυρση της ΠΝΠ για τις διακομίδες από πυροσβέστες, ένστολους, ΟΤΑ και πάσης φύσεως προσωπικό των Κέντρων Υγείας, Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ), κατάργηση προληπτικών rapid test στους ανεμβολίαστους κ.λπ.

Αρχικά, ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση δεν προτίθεται να προχωρήσει σε ιδιωτικοποιήσεις και μετατροπή των νοσοκομείων σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ). Ωστόσο αυτό έρχεται σε αντίθεση με όσα έχει εξαγγείλει στο πρόσφατο παρελθόν ο Θάνος Πετραλιά και υπάρχουν στην κρυφή αιτζέντα της Νέας Δημοκρατίας. Παράλληλα, επέμεινε στην εφαρμογή της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου για τη συμμετοχή των πυροσβεστών, των ένστολων και του πάσης φύσεως προσωπικού των Κέντρων Υγείας στα κλιμάκια του ΕΚΑΒ.

Καμία δέσμευση για συμβασιούχους

Ακολούθησε πορεία στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, όπου πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Θάνο Πετραλιά. Στο τραπέζι των συζητήσεων βρέθηκε η αύξηση των δημόσιων δαπανών για

την Υγεία από το 5% του ΑΕΠ στο 7,5% που είναι ο ευρωπαϊκός μέσος όρος, αλλά ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης είπε ότι «δεν θα φτάσουμε αυτό το ποσοστό». Επίσης, σχετικά με το μισθολόγιο δεν άφησε περιθώριο μισθολογικής προαγωγής των Υ.Ε., Δ.Ε. ανά διετία λόγω δημοσιονομικού κόστους.

Άφησε ανοικτό μόνο το ζήτημα της αύξησης του ωρομισθίου, το οποίο θα ξανασυζητηθεί.

Για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων είπε ότι πρόθεση της κυβέρνησης είναι η ανανέωση των συμβάσεων έως την απορρόφησή τους σε διαγωνισμούς μόνιμου προσωπικού και πως θα εγγραφεί

ο σχετικό κονδύλι στον επόμενο προϋπολογισμό για την ανανέωση των συμβάσεων. Επομένως, παραμένουν σε καθεστώς ομπρίας και ανασφάλειας. Επανάλαβε τη δέσμευση της κυβέρνησης, την οποία ανέλαβε και ο Κυριάκος Μητσοτάκης στο υπουργείο Εσωτερικών, ότι θα προσληφθούν 10.000 υπάλ-

Ενοποιούν Κέντρα Υγείας και δημοτικά ιατρεία

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ που θα αναλάβει η νέα κυβέρνηση Μητσοτάκη στον χώρο της Υγείας θα αφορούν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ). Σύμφωνα με το ygeiampou.gr, βρίσκεται σε εξέλιξη μια διαδικασία ενοποίησης των δομών ΠΦΥ. Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα ενιαίο δίκτυο υπηρεσιών που βρίσκονται διάσπαρτες σε δήμους, περιφέρειες και στο ΕΣΥ, όπως είναι τα δημοτικά ιατρεία, τα Κέντρα Υγείας, τα περιφερειακά ιατρεία. Το δίκτυο θα έχει κοινή διοίκηση και αποκεντρωμένη επιχειρησιακή ικανότητα. Πρότυπο για το συγκεκριμένο σχέδιο είναι τα επιτυχημένα συστήματα σε Καναδά, Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία.

Σημειώνεται ότι αντίστοιχο σχέδιο είχε επιχειρηθεί να εφαρμοστεί πριν περίπου δύο

δεκαετίες, αλλά απορρίφθηκε από πολλούς δημάρχους και δεν έγινε ποτέ. Ο λόγος; Γιατί το βάρος της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας θα έφευγε από το υπουργείο και θα μεταφερόταν στους δήμους χωρίς, όμως, την αντίστοιχη χρηματοδότηση. Άρα το επιτυχημένο μοντέλο σε κράτη του εξωτερικού δεν λείπει από μόνο του. Πρέπει αυτό το σχέδιο να μπορεί να εφαρμοστεί σε όλη του την έκταση. Σκεπτόμενοι τις πολιτικές Μητσοτάκη και την κραυγή αγωνίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για χρηματοδότηση, μάλλον αυτό το πλάνο είναι καταδικασμένο να αποτύχει και να απιαξιώσει ακόμα περισσότερο την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Αντ. Ραυτ.





ληλοι. Δεν ξεκαθάρισε, όμως, αν θα ληφθούν μέτρα προς αποφυγή της ανακύκλωσης του προσωπικού.

Για τους εργολάβους εξηγήθηκε από τους υγειονομικούς ότι στοιχίζουν πολύ περισσότερο από τους συμβασιούχους εργαζόμενους και προσφέρουν συνθήκες εργασιακού μεσαίωνα, αλλά η πολιτική ηγεσία υποστήριξε ότι υπολογίζεται το δημοσιονομικό κόστος.

Τέλος, για την ένταξη στα ΒΑΕ έγινε σαφές πως δεν είναι στις προτεραιότητες της κυβέρνησης, ενώ για την ΚΥΑ που θα καθορίζει το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στις προνοιακές μονάδες σειρά έχουν δύο άλλα υπουργεία και αμέσως μετά το υπουργείο όπου ανήκουν οι προνοιακές μονάδες.

Το επόμενο ραντεβού

Το επόμενο διάστημα θα συνεδριάσουν τα όργανα της **ΠΟΕ-ΔΗΝ** για τις απαντήσεις που έλαβαν. Οι υγειονομικοί προσανατολίζονται σε νέα πανελλαδική κινητοποίηση την παραμονή των εγκαινίων της ΔΕΘ, με συγκέντρωση στις 8.30 π.μ. στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης και πορεία στο υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης.

20.000 επικουρικοί του ΕΣΥ μένουν στις θέσεις τους και το 2024

Πηγή: ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία έκδοσης: 14-07-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 389.29 cm² Κυκλοφορία: 1500
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΚΑΙ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΛΛΕΣ 10.000 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
Παραμένουν στα νοσοκομεία
20.000 επικουρικοί που θα
έφευγαν στο τέλος του χρόνου



20.000 επικουρικοί του ΕΣΥ μένουν στις θέσεις τους και το 2024

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση για τους συνδικαλιστές εκπροσώπους των εργαζομένων στα νοσοκομεία του ΕΣΥ όλης της χώρας ολοκληρώθηκαν προχθές οι συναντήσεις, τις οποίες είχε αντιπροσωπεύσει η Πανελληνία Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), με επικεφαλής τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας, Μιχάλη Γιαννάκο, με τον υπουργό Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, και τον υφυπουργό Οικονομικών, Θάνο Πετραλιά.

Μία από τις ειλημμένες αποφάσεις της κυβέρνησης είναι στον Κρατικό Προϋπολογισμό για το 2024 να εγγραφεί το αναγκαίο κονδύλι, το οποίο θα καλύψει την παράταση της θητείας των 20.000 επικουρικών εργαζομένων στα νοσοκομεία του ΕΣΥ όλης της χώρας, η θητεία των οποίων λήγει σταδιακά έως τις 31 Δεκεμβρίου

2023. Πρόκειται κυρίως για νοσηλευτές, βοηθούς νοσηλευτών, παραϊατρικό προσωπικό, τραυματιοφορείς κ.ά.

Αυτή την πολύ σημαντική διαβεβαίωση παρέιχε ο Θάνος Πετραλιάς στην αντιπροσωπεία της ΠΟΕΔΗΝ, στο πλαίσιο της πανελλαδικής απεργιακής κινητοποίησης, την οποία διοργάνωσε προχθές η ΠΟΕΔΗΝ.

Μάλιστα, απαντώντας σε ερωτήματα των εκπροσώπων της ΠΟΕΔΗΝ, ο Θάνος Πετραλιάς άφησε επίσης ανοιχτό το ενδεχόμενο να υπάρξουν διά της νομοθετικής οδού πρόσθετα οικονομικά κίνητρα για τους γιατρούς και τους εργαζόμενους, οι οποίοι θα αποδέχονται να προσέλθουν για υπηρεσία σε δομές Υγείας νησιωτικών και απομακρυσμένων περιοχών της χώρας μας.

Πρόκειται για τις περιοχές εκείνες όπου καταλήγουν σχε-

δόν πάντα άγονες οι σχετικές προκλήσεις για πρόσληψη υγειονομικού προσωπικού όλων των ειδικοτήτων. Νωρίτερα προχθές, η αντιπροσωπεία της ΠΟΕΔΗΝ συνάντησε τον νέο υπουργό Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, στο

υπουργείο Υγείας. Ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, σύμφωνα με πολύ καλά πληροφορημένες πηγές της «Α», διαβεβαίωσε τους συνδικαλιστικούς εκπροσώπους των εργαζομένων στο ΕΣΥ ότι μία από τις κύριες προτεραιότητες του είναι η ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας της χώρας μας με προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, ενώ ο ίδιος ανέφερε επίσης ότι δεν είναι στις προθέσεις του να προχωρήσει στη μετατροπή του νομικού καθεστώτος των νοσοκομείων του ΕΣΥ της χώρας μας σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου.

Τέλος, ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης σημείωσε, μεταξύ άλλων, στην αντιπροσωπεία της ΠΟΕΔΗΝ ότι άμεσα θα είναι η νομοθέτηση των αλλαγών στις επτά Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ) της χώρας μας, με την πιο βασική αλλαγή να είναι η αύ-

ξηση των ΥΠΕ από επτά σε δεκατρείς, προκειμένου τα γεωγραφικά όρια των αρμοδιοτήτων κάθε ΥΠΕ να συμπίπτουν με εκείνα των διοικητικών περιφερειών της χώρας μας.

Σε δηλώσεις του στην «Α» ο Μιχάλης Γιαννάκος τονίζει χαρακτηριστικά ότι οι προχθεσινές συναντήσεις της ΠΟΕΔΗΝ με τον Μιχάλη Χρυσοχοϊδη και τον Θάνο Πετραλιά πραγματοποιήθηκαν «σε ένα πραγματικά διαφορετικό και πιο θετικό κλίμα για τις θέσεις, τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις της Ομοσπονδίας. Η θετική έκβαση των χθεσινών συναντήσεών μας διαμορφώνει μία νέα κατάσταση για τα αιτήματα των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία, αλλά, σε κάθε περίπτωση, όλα θα κριθούν στην πράξη και εκ του αποτελέσματος».

Βασίλης Βενιζέλος
ven.ygeia@gmail.com

Εμείς δωρίζουμε
1.000.000€



Εσύ αποφασίζεις
πού θα το
μοιράσεις



Πηγή:	ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ	Σελ.:	9	Ημερομηνία έκδοσης:	14-07-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	85.34 cm ²	Κυκλοφορία:	1500
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



Τι κοστίζουν οι εργολάβοι

Προβληματισμό προκαλεί ήδη στην κυβέρνηση η διαπίστωση που κατέθεσε προχθές η αντιπροσωπεία της **ΠΟΕΔΗΝ** στον υφυπουργό Οικονομικών, Θάνο Πετραλιά, σύμφωνα με την οποία το ετήσιο κόστος για την απασχόληση συνεργειών ιδιωτών εργολάβων για τις υποστηρικτικές υπηρεσίες των νοσοκομείων του ΕΣΥ, όπως σίτιση, φύλαξη, μαπισμός κ.λπ., είναι υψηλότερο σε σχέση με την επιλογή για πρόσληψη των αναγκαιών για αυτές τις υπηρεσίες εργαζομένων. Το θέμα έθεσε ο ίδιος ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ**, Μιχάλης Γιαννάκος, στον Θάνο Πετραλιά, με τον υφυπουργό να εμφανίζεται προβληματισμένος.

